

СОБЫТИЕ, КОТОРЫЕ...

Я В СТРОИТЕЛИ ПОЙДУ, ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ!

Санаторий «Юбилейный» с 25 по 27 октября великодушно открыл свои двери второй по счету школе студенческого лидера для студенческих отрядов (ШСЛ). Среди участников слета – активисты строительных и педагогических отрядов, а также отряд проводников, в общей сложности 60 человек. Отбор на школу прошли только лучшие ребята, активно проявившие себя за время работы летом и в стенах университета. Стартовала очередная Школа с церемонии открытия и с игры «Конструкторское бюро», по итогам которой активистами стройотряда была сооружена скамья. В ближайшем будущем она станет украшением УОЦ «Юность», а также символом, хранящим в себе приятные воспоминания прошедшей ШСЛ. Для педагогических отрядов была проведена игра «Тропа доверия», для отрядов проводников – «Путь проводника».

Программа второго дня подарила студентам новые знания и навыки. О том, как грамотно выстроить переговоры, чтобы они увенчались успехом, поведал представитель компании «Интерсвязь». Основам сметного дела обучал ребят В.Н. Жижка. Об актуальных проблемах в сфере строительства рассказал А.В. Трофимов. На тему «Студент и закон» прочел лекцию Р.А. Муртазин. Кроме того, каждый из отрядов презентовал свой проект: «Воркаут», «Радио в университете», «Экологический отряд». Впервые на школе разыгрывался гранд в размере 100 тысяч рублей на реализацию проекта.

По итогам были определены победители в номинациях «Лучший молодой строитель» – Сергей Дудкин, «Лучший проводник» – Зильда Фаррахова и «Лучший вожатый» – Екатерина Токарева.

По итогам школы было проведено голосование, по которому были избраны: штабный командир студенческих отрядов МГТУ – Сергей Волков, штабный комиссар студенческих отрядов – Виктор Митрофанов, командир строительных отрядов – Игорь Старков, комиссар строительных отрядов – Торехан Исибаев и Эльдар Рамазанов, командир сервисных отрядов – Максим Слепов, комиссар сервисных отрядов – Александра Ефимова, командир проводникового отряда – Зильда Фаррахова, комиссар проводниковых отрядов – Дамир Самигуллин, командир педагогических отрядов – Екатерина Алексева, комиссар педагогических отрядов – Кирилл Красильников.

Я уверена, каждый обращал внимание на старания ребят, трудящихся во благо университета. Они же делают все для того, чтобы поломанная скамейка в УОЦ «Юность» или другая какая напасть не осквернила Ваш отдых. А кто занимается досугом ваших младших братьев, сестреноч, племянников, детей, когда те выбирают для летних каникул в качестве места дислокации детские загородные лагеря? Да-да, это все заслуга студенческих отрядов МГТУ.



ЛИЦА

ТРУДОЛЮБИЕ, ХАРИЗМА И ЗЕЛЕНАЯ ЦИЛИНКА

Трудолюбие, харизма и зеленая цилинка – вот те слова, которые помогли Виктору Митрофанову, студенту 5 курса института металлургии, машиностроения и материаловедения, комиссара студенческих отрядов МГТУ самореализоваться.

– Виктор, расскажи, с чего все начиналось? Как ты попал в студенческие отряды вуза?

– Поступив в МГТУ, я сразу попал в актив и стал профоргом своей группы. Немного позже я стал заниматься общественной деятельностью на базе центра по воспитательной работе: волонтерством, агитацией здорового образа жизни. На втором курсе стал бойцом хозяйственного отдела студенческих отрядов МГТУ. Наш штаб занимался облагораживанием университетского сквера. Через год мне предложили должность командира строительных отрядов. А в сентябре нынешнего года в результате общего голосования я занял пост Комиссара зонального штаба студенческих отрядов МГТУ.

– У тебя наверняка очень много работы. Как ты с этим справляешься?

– Все свободное от учебы время я уделяю студенческим отрядам. Помимо этого работаю над дипломной работой, готовлюсь к госам. Так что на личную жизнь времени нет, но это меня не огорчает, ведь я занимаюсь любимым делом.

– Какое значение в твоей жизни имеют студенческие отряды?

– Студенческие отряды для меня – это саморазвитие, новые друзья и масса приятных впечатлений. В этом я нашел свое призвание и в дальнейшем планирую связать свою жизнь со строительной сферой.

– Какие у тебя есть идеи по развитию вашего штаба?

– У меня есть желание открыть городской штаб Студенческих отрядов. То есть выйти с университетского уровня на уровень города. Хотелось бы объединить студенческие отряды всех учебных заведений города Магнитогорска в один общий штаб. Я презентовал этот проект на Всероссийском молодежном форуме «Селигер-2013». Очень надеюсь, что меня поддержат и позволят реализовать этот план.

– В каких городах работали

ваши бойцы? Какие места запомнились больше всего?

– Можно с уверенностью сказать, что наши отряды объездили уже пол России. Проводники ездят в Адлер, Новый Уренгой, Тюмень. Строители участвовали во Всероссийской студенческой стройке в Бованенково, Екатеринбурге, а в 2010 году мы работали в городе Сочи на олимпийских объектах.

Вожатые педагогического отряда «Батарейки» работают в таких лагерях, как «Горное ущелье», «Уральские Зори», в лагерях Челябинска и даже Анапы.

Путинские отряды трудятся на Дальнем Востоке. Так что студенческие отряды – это еще и отличная возможность путешествовать по России.

– Расскажи о самом ярком событии из жизни студенческих отрядов

– Это конечно же поездка в этом году в г. Сочи на закрытие трудового семестра.

Мы ездили вместе с председателем профкома студентов и аспирантов Вадимом Анатольевичем Бобровским и делегацией из г. Челябинск, пробыли там четыре дня. Нам удалось занять



первое место в конкурсе талантов, что доставило нам еще больше положительных эмоций. От этой поездки осталась масса впечатлений, о трех сутках езды в поезде можно рассказать много интересного.

– Что бы ты хотел сказать читателям?

– Движение студенческих отрядов – это такая сфера, где

ребята могут реализовать себя, воплотить свои мечты, многому научиться, завести очень много новых знакомств. Работа в нашем штабе – это огромный опыт, который поможет в дальнейшей жизни. Поэтому становитесь бойцом студенческих отрядов МГТУ, и вы точно не пожалеете!

Татьяна ПОНОМАРЕВА

ДЕНЬ МАРКЕТОЛОГА

29 октября кафедра экономики и маркетинга провела увлекательное мероприятие, посвященное дню маркетолога



Это традиционное событие уже который год собирает вместе студентов всех курсов специальности «Маркетинг». Ребята одновременно являются и организаторами, и участниками. Они сами придумывают интересные и веселые конкурсы, которые напрямую связаны с их будущей профессией. Преподаватели всегда с ответственностью подходят к данному мероприятию и тоже часто участвуют в проводи-

мых конкурсах и, конечно, помогают в организации.

Особенно интересно было первокурсникам, которые еще только начинают адаптироваться в университете. Они смогли многое узнать о своей будущей профессии. Хочется отметить, что праздник был полезен и увлекателен не только людям непосредственно связанным с маркетингом, поэтому было много гостей, зашедших «на огонек».

Евгения ФОМИНА

Для многих студентов староста – это обыкновенный студент, может быть чуть-чуть поответственнее общей массы студенческого братства. И не более. Очень часто, среди студенческого сообщества, тех людей, которые выдвигаются на руководящие должности, часто начинают критиковать, обсуждать, а зачастую и откровенно гнобить. В многом все это обусловлено природой человека, которая старается всех держать «на одном уровне». Люди не терпят, когда кто-нибудь из их окружения становится выше в социальной иерархии. Даже, если речь идет о старшинстве в группе среди студентов

«Ладно, если преподаватели или родители нами командуют, однако теперь еще и мой ровесник командует! Этого мы уж точно не потерпим!» — с подобными мыслями многие студенты встречают слова руководства факультета о выборе старосты групп.

Для чего вообще нужен староста в группе? В первую очередь, староста доводит до своей группы информацию, полученную им непосредственно от руководства кафедры, факультета или университета.

Во-вторых, на старосту возложена обязанность отмечать присутствующих и отсутствующих на занятиях студентов. Вот здесь-то и начинается самое интересное. Чего греха таить, практически каждый студент не любит ходить на занятия. Од-

СТАРОСТА ГРУППЫ

Вы когда-нибудь задавались вопросом: кто такой староста группы?

нако, мало кому хочется видеть себя в кругу злостных прогульщиков. Поэтому многие из студентов хотя и наладить «братские» отношения со старостой только для того, чтобы он закрывал глаза на их пропуски. На практике староста действует следующим образом. У каждого человека в любой группе всегда есть свое ближайшее окружение, с которым человек чаще всего контактирует и общается.

Именно эти люди обычно и получают «поблажки» от старосты. То есть если кто-нибудь из данной группы (группы ближайшего окружения) проспит первую пару, то староста просто на это закроет глаза и не поставит «эНку». Однако если проспит занятие кто-нибудь из тех студентов, кто не входит в данное привилегированное сообщество, то тут уж староста отметит пропуск как положено. В принципе, по такому поводу, как пропуски занятий, «парятся» только на первом курсе. Так как «перва-

ши» не отошли еще от школьных правил.

Помимо того, что староста группы доносит до своих сверстников информацию из деканата и выполняет функции контролера посещаемости, также староста группы ходит на студенсовет и старостат университета.

В общем, быть старостой группы – это ответственное задание, которое подходит только для тех из вас, кто обладает определенным набором качеств, присущих лидеру. Если вы хотите за время обучения в университете отточить свои лидерские качества, то должность старосты просто создана для вас.

Практикуйте свои навыки в реальных ситуациях, и тогда по окончании вуза вы будете обладать тем бесценным опытом, который поможет вам в дальнейшей взрослой жизни. Дерзайте!

Анастасия САМОЙЛОВА

ВНИМАНИЕ

НЕВИДИМЫЕ ВОЙНА

Вторая мировая война унесла жизни более 50 миллионов человек. Страшная цифра, не правда ли? А как вы думаете, существует ли в современном мире явление, последствия которого могут быть еще более ужасающими? Есть. Это курение сигарет, которое ежегодно убивает 6 миллионов человек и становится причиной 30% смертей от раковых заболеваний. Проблему отказа от курения в наше время можно считать одной из наиболее актуальных и значимых. Ее не раз освещали в газетах, журналах, на телевидении, пытались убедить людей в выборе здорового образа жизни. С самого детства родители, а затем и учителя старались уберечь нас от этой пагубной привычки. Но почему же ни советы родителей, ни агитация СМИ, ни поражающие факты статистики не смогли убедить миллионы людей не впускать сигареты в свою жизнь? Ответ прост. Каждый считает, что сможет вовремя остановиться, не дать привычке себя погубить. Курение настолько вошло в обыденную жизнь, что воспринимается большинством если не как привычная составляющая антуража, то как вполне рядовое событие. Согласитесь, что клубы табачного дыма на крыльце университета уже давно стали обычным дополнением окружающего мира. Проходя мимо этой дымовой завесы, начинаешь непроизвольно понимать, что воздух в городе загрязняется не только ММК и выхлопные газы автотранспорта. Сигарета дарит человеку уверенность в себе, способность расслабиться и



хоть на мгновение отвлечься от проблем, но что же она забирает взамен? Жизнь. Постепенно никотин, содержащийся в сигарете, начинает разрушать человеческий организм, повышая риск развития многих тяжелых заболеваний, прежде всего онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний, а также мозга, дыхательной системы, системы пищеварения. Табачный дым – вероломный враг человечества – начинает атаку на самое дорогое и без-

защитное: женщин. Мне кажется, что вид курящей девушки не вызывает ничего кроме непонимания и отвращения. Как может человек, наделенный от природы великим даром материнства, так цинично относиться не только к своему здоровью, но и к судьбе своих будущих детей? По моему мнению, это верх эгоизма. К тому же, как сказал прославленный врач Н. Семашко: «Всякий курильщик должен знать и понимать, что он отравляет не только себя, но

и других». Для курения нельзя найти никаких оправдательных причин. Бросайте курить! Конечно, это легче сказать, чем сделать. Но вы должны постараться преодолеть и это препятствие, как бы трудно это не было. Я надеюсь, что мои слова будут не последней, но все же каплей в борьбе с курением.

Кристина ЛИПЧЕВСКАЯ

ПЛАСТИКА ТЕЛА

26 ноября в России празднуется День гимнастики.

Первые в России состязания по гимнастике прошли в 1885 году в Москве. В 1896 году спортивную гимнастику включили в программу первых Олимпийских игр, а с 1903 года стали проводиться чемпионаты мира по гимнастике.

В нашем вузе у вас также есть возможность попробовать себя в этом виде спорта. Правда, есть одно «но»: необходим хотя бы базовый опыт. Ведь студенты – люди уже не молодые. Да и мышцы уже не те. Но это не повод расстраиваться. Попытка не пытка. Ведь самое главное – это желание.

«Черлидинг» в нашем вузе – вот прямое доказательство того, что гимнастика – это здорово! А видели ли вы выступления коллектива «Акролайф» (хотя их нужно отнести уже больше к такому виду спорта, как акробатика)? Настоящее шоу! После тако-



го хочется хоть немножко приобщиться к этому виду спорта.

Спорт – это источник нашего с вами здоровья. Если у Вас есть возможность, хотя бы пару раз в неделю заниматься любимым видом спорта, вы счастливый человек!

Евгения ФОМИНА

ПОЖАЛУЙСТА, ПРОЧТИТЕ!

Вежливость стала такой редкостью, что многими воспринимается как флирт.

И действительно, когда перед нами открывают дверь, подают руку, пропускают вперед мой ровесник – все это мы воспринимаем как недвусмысленные знаки внимания. А ведь раньше это было золотыми правилами хорошего тона. Сейчас, окончательно позабыв в городской суете правила этикета и учтивости, мы не уступаем место старшим, входим в кабинет без стука, не извиняемся, сбив человека с ног. А зачем? Мы ведь не знаем всех этих людей, зачем относиться к ним с уважением? Да наплевать нам на эту бабушку с полными сумками раза в два больше нее! Мы-то с вами не состаримся и не станем носить эти самые сумки, тяжело кряхтя! Зато стоя в очереди в больнице, нам ой-как хочется, чтоб нас пропустили вперед, а доктор с подобающим ему почтением слушал наши жалобы. А заслужили ли мы это почтение, уважение, вежливость? Мы скупимся на слово «пожалуйста», боясь лишней раз показаться воспитанными. А ведь это



так просто: «по-жа-луй-ста», «спа-си-бо». Если каждый из нас научится говорить хотя бы эти простые слова, уважать окружающих, то возможно жизнь наша с вами станет намного легче и приятнее. Спасибо за внимание.

Яна ПЛЕШИВЦЕВА

О, МУЗА!

ВОСПИТЫВАЯ МУЖЧИНУ

«Воспитывая мужчину, мы воспитываем одного человека; воспитывая женщину, мы воспитываем целую семью» М. Ганди



Дорогая мамочка!

Каждый день мы слушаем и слышим друг друга, и каждый день в суете мы забываем говорить друг другу важные слова – слова любви. Любовь, как свеча, что горит вечно. Твоя свеча горит ярко, ровно, дарит свет и тепло. Моя такая же яркая. Но порой пламя колышется и обжигает, а потом оно вновь становится ровным и теплым.

Ты со мной с рождения, с первых минут всегда рядом. В радостях, в неурядицах, учишь меня принимать все, как есть, думать только о том, как пройти жизненные испытания, оставаясь честным и достойным человеком. Заботишься обо мне, иногда забывая, что я почти взрослая. Мам, а я выросла. Внезапно, неожиданно выросла. И все чаще я стала задумываться над нашими ролями в жизни. Кто мы с тобой и что несем людям?

Каждый человек хозяин своей судьбы, но управлять ею одному бывает так сложно, что просто необходимо иметь рядом родного человека, который станет для тебя всем. Такой помощник есть у всех – это женщина. «Почему именно женщина?» – спросишь ты, а я отвечу. Потому что женщина – нечто большее, чем просто человек. Размышляя, я вспомнила одно выражение: «Бог создал сначала мужчину, а потом женщину. Потому что сначала создается эскиз, а потом шедевр». Знаешь, однажды в школе одноклассники заявили, что девушка – это друг человека. Наши девочки и решили прервать с мальчишками общение. Нам казалось, что это будет легко и просто, но мы ошиблись. Оказалось, что, сами того не замечая, мы не можем обходиться без мальчиков, а они без нас. Я стала задумываться: отчего же так? И поняла:

мы друг друга воспитываем.

Я часто вспоминаю твой рассказ о вас с папой. Ты говорила, что когда-то давно он был обычным уличным парнем, которому даже в голову не приходила мысль о создании семьи. Но он встретил тебя, милого нежного ангела, который сумел растопить и обогреть сердце хулигана. Вы поженились. И разве было легко? Нет! Изо дня в день тебе приходилось поддерживать в нем чувство любви и нежности. Ты многое научила его делать вместе с тобой, получать от этого удовольствие и радость. Раньше он не мог приготовить себе яичницу, а сейчас он, как настоящий шеф-повар, удивляет нас вкусными ужинами. А как сверкают его глаза искорками радости, когда мы наслаждаемся его «произведениями»! Но ведь не только воспитание в семье главное, но еще и умение быть в ответе друг за друга. Папа стал любящим мужем, заботливым отцом и хорошим семьянином.

А помнишь, как ты мечтала о комнатных хризантемах – твоих любимых цветах? Папа подарил их тебе, и ты была счастлива. Помню еще, как летом, возвращаясь из командировки, он преподнес тебе букет простых полевых цветов, а нам снопики душистых ягод, и это были лучшие гостинцы на земле. И, видя счастье в твоих глазах, папа вновь и вновь творил чудеса.

А как я люблю просыпаться утром, когда папина большая сильная рука ласково гладит меня по голове, когда я слышу его глубокий тихий голос: «Катюша, просыпайся». Мои ресницы вздрагивают от лучиков солнца, и навстречу ему по лицу пробегает моя улыбка...

Мамочка, но ведь и тебя воспи-



тывали! Ты часто рассказывала, что всему тебя научила мама: научила любить, терпеть, прощать, воспитывать, научила всему самому светлому. А ты учишь меня. Увы, тебе приходится нелегко, знаю. К сожалению, а может к счастью, но у меня папин характер и поэтому я тоже имею незримое влияние на папу, а он на меня.

Мужчины... они такие другие. Вот говорят: мужчины – сильный пол. А я не согласна! Да, мужчины работают, создают семью, обеспечивают ее, защищают, но этого недостаточно! Другое дело женщина. Наша бабушка... Да она же целую семью воспитала! Теперь, благодаря бабушке, мы собираемся в выходные и по праздникам, дружно сидим за большим столом в семейном кругу и всякий раз рассказываем смешные истории, приключившиеся с нами, громко и задорно хохочем. А если что-то случается? Мы снова решаем все проблемы в нашем кругу, мы всегда откровенны друг с другом, открыто делимся мыслями и решаем все вместе, даже если это касается всего лишь покупки



какой-либо вещи или выбора подарка.

Бабушка воспитала как жена своего мужа, как мама – своих детей, как теща – зятя и как бабушка – нас, внуков. Порой, она напоминает мне птицу, распростершую над родным гнездом крылья, зорко наблюдающую за своими детьми. В свою очередь ты, мамочка, воспитываешь мужа и нас, своих

дочерей.

Да, сила пламени зависит от каждого из нас. Вся семья летит на ее тепло и свет, разнося его по жизни, отдавая другим людям. Будь уверена, родная моя, я не дам погаснуть свече, я сделаю ее ярче.

Твоя Катя

Екатерина НОВИКОВА